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Connaissance des méthodes 
contraceptives

96 % des femmes et 99 % des hommes 
connaissent au moins une méthode 

contraceptive moderne

80 % des femmes et 92 % des hommes 
peuvent citer une méthode contraceptive 

traditionnelle 



Connaissance des méthodes modernes
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Une méthode moderne

Pourcentage de femmes actuellement en union qui connaissent une méthode contraceptive 
moderne
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Utilisation actuelle de la contraception

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui utilisent une méthode de contraception
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Tendance de la prévalence contraceptive

11

15

10

14

21

11

Comores Urbain Rural

EDSC-I 1996 EDSC-MICS II 2012

Pourcentage de femmes de 15-49 ans en union qui utilisent une méthode moderne
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Aucun Primaire Secondaire et plus

Utilisation de la contraception moderne 
par niveau d’instruction

Pourcentage de femmes en union de 15-49 ans qui utilisent une méthode moderne
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Utilisation de la contraception moderne 
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Utilisation de la contraception moderne 
dans la sous-région

Pourcentage de femmes en union de 15-49 ans qui utilisent une méthode moderne
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Utilisation de la contraception moderne 
par île

Pourcentage de
femmes en union de 

15-49 ans qui utilisent 
une méthode moderne
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Connaissance de la période féconde

• 48 % des femmes ont une connaissance 
précise de la période où elles sont fertiles – au 
milieu du cycle.

• 76 % des femmes qui utilisent la méthode du 
rythme ont une connaissance précise de la 
période où elles sont fertiles.
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Sources d’approvisionnement
Répartition (en %) des utilisatrices actuelles de méthodes contraceptives 
modernes âgées de 15-49 ans par source d'approvisionnement
la plus récente, en fonction de la méthode
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Choix informé de la méthode

• 54 % des utilisatrices de méthodes modernes ont été 
informées des effets secondaires ou des problèmes liés 
aux méthodes

• 46 % des utilisatrices de méthodes modernes ont été 
informées sur ce qu’il fallait faire en cas d’effets 
secondaires

• 63 % des utilisatrices de méthodes modernes ont été 
informées par un agent de santé ou de planification 
familiale que d’autres méthodes peuvent être utilisées
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La moitié des femmes en union veulent un 
autre enfant plus tard ou ne veulent plus 

d’enfant.

Parmi ces femmes, celles qui n’utilisent pas 
une méthode contraceptive sont les 

candidats potentielles pour la planification 
familiale.



Les femmes sont considérées comme ayant 
des besoins non satisfaits en matière de 

contraception si elles veulent:

Limiter des naissances

OU

Espacer des naissances

MAIS

Elles n’utilisent pas la contraception



32 % des femmes en union ont des 
besoins non satisfaits en planification 

familiale:

24 % pour espacer

8 % pour limiter
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Intention d’utiliser la contraception 
dans le futur

Pourcentage de 
femmes en union qui 
n’utilisent pas 
actuellement de 
méthode contraceptive A l'intention 

d'utiliser
18 %

Pas sure
14 %

N'a pas 
l'intention 
d'utiliser

64 %



Exposition aux messages sur la planification 
familiale

Pourcentage de femmes de 15-49 ans qui, au cours des derniers mois, ont entendu/vu un 
message sur la planification familiale
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Opportunités d’information sur la 
planification familiale

Parmi les femmes qui n’utilisent pas de méthode 
contraceptive:  

• 10 % ont reçu la visite d’un agent de terrain qui a 
parlé de planification familiale

• 6 % ont visité un établissement de santé et ont 
parlé de planification familiale

87 % des femmes n’ont parlé de planification 
familiale ni avec un agent de terrain ni dans un 

établissement de santé



Principaux résultats

• 96 % des femmes connaissent au moins une méthode 

contraceptive moderne.

• La proportion d’utilisatrices d’une méthode moderne
parmi les femmes en union est 14 % et parmi les 
femmes non en union et sexuellement actives est 32 %.

• Les femmes utilisent plus fréquemment les méthodes 
contraceptives modernes dans les îles de Ndzuwani et 
Ngazidja; l’utilisation d’une méthodes contraceptive 
augmente avec le niveau d’instruction.

• 32 % des femmes actuellement en union ont des 
besoins non satisfaits en matière de planification 
familiale.


